

Intereses ciudadanos

LOS GRANDES PROYECTOS DE REFORMAS URBANAS

Como decíamos en nuestro primer artículo tratando sobre el tema del proyectado e innecesario ensanche de la ciudad en el extremo de la plaza de la Explanada y noria en aquellos terrenos emplazada, con el pretexto de la construcción de un Grupo Escolar, no confiábamos con el éxito de nuestra labor periodística, aun cuando evidentemente se ha demostrado que contábamos en el apoyo de una inmensa mayoría de opinión, y no confiábamos porque ya sabíamos que teníamos enfrente como en el asunto de la supresión o sustitución del Impuesto de Consumos, un criterio definido, expresión de terquedad envuelta en una forma de bien decir que era suficiente para ir contra la corriente y aun contra las aspiraciones e intereses de la ciudad, criterio en el que nos confirmaron ha breves días, las palabras pronunciadas por el Alcalde en un acto cultural, en el que afirmó que el primer emplazamiento señalado para el Grupo Escolar en proyecto era el más indicado y conveniente. Es decir, que a pesar de las razones expuestas, a pesar de haberse evidenciado que la opinión no simpatiza con el proyecto, aun y después de demostrado lo innecesario del ensanche, se persiste en llevarlo a cabo en emplazar en aquellos terrenos del extremo de la plaza de la Explanada el Grupo Escolar y edificio del Instituto Nacional que ha de solicitarse del Estado previa cesión de los terrenos.

Nosotros lo dijimos y lo repetimos. No somos contrarios a la construcción del Grupo Escolar que puede favorecer el progreso y educación de los pequeños, aun cuando nos halagaron sobre manera las explícitas manifestaciones del Inspector Provincial de Primera Enseñanza señor Leal en su conferencia dada la semana anterior en el salón de actos de las Casas Consistoriales, en la que dijo que la enseñanza en Mahón, merced al apoyo de todos los Ayuntamientos anteriores que dotaron de Pasantes las Escuelas, permitiendo una especie de graduación, era satisfactoria y eficiente dentro del sistema unitario, aun cuando demostró las ventajas del sistema de Escuelas Graduadas que preconiza la moderna pedagogía.

De lo que somos contrarios es de que a pretexto de la construcción del Grupo Escolar se oriente mal un ensanche de población total y absolutamente innecesario. Nuestro Ayuntamiento comienza por no contar con el elemento principal para esta clase de obras que es el dinero. Para construir el Grupo Escolar, para compra de los solares y cesión del del Instituto al Estado, tendrá que recurrir a un empréstito que dudamos obtenga en la localidad y que si alcanza por mediación del Banco de Crédito Local o por otra entidad análoga no será sin ofrecer serias garantías, sin tener que satisfacer grandes y crecidos intereses.

De una manera más sencilla dicho: para emprender la obra de construcción del Grupo Escolar se ha de exigir de nuestra ciudad un esfuerzo considerable hipotecando por larga fecha el erario municipal, y a esto, la verdad, creemos que no hay derecho, que no debiera llegarse y mucho menos para realizar unas obras de ensanche de la población que no responden a la necesidad ni constituyen un ideal ciudadano, sino que son todo lo

contrario, pues la opinión general las censura y combate mostrándose en abierta discrepancia con el criterio, casi único que las sustenta y preconiza.

Difícil es poder predecir lo que se hará, pero nosotros tememos seriamente que se llegue a lo que no debiera llegarse y como entonces sería ya tarde para toda clase de protestas, no queremos que el caso llegue sin dejar oír una vez más nuestra discrepancia, nuestra protesta por el pretendido y descabellado ensanche de la población a pretexto de la construcción del Grupo Escolar, idea esta última que no deja de sernos simpática y que apoyaríamos con verdadero entusiasmo si viéramos que para realizar la obra no fuera preciso recurrir a los gravámenes de un empréstito, si nuestro Municipio, a imitación de otros, liquidara sus presupuestos con un superavit ejemplar.

Pero aun a pesar de reconocer la falta de potencialidad económica que tiene nuestro Municipio para emprender obras de tal naturaleza hemos de insistir que otros proyectos de ensanche de población y reformas urbanas hay que puedan permitir gastar el dinero de una manera más práctica y sobre todo rindiendo un seguro beneficio a la ciudad. Antes de llegar al descabellado proyecto de ensanche en el extremo de la plaza de la Explanada, debe el Municipio ver si hay posibilidad de realizar la gran obra de prolongación del Paseo de Isabel II hasta unirlo con la calle de Ciudadela, obra desde luego más costosa pero que tiene dentro de su impopularidad, como ya dijimos en anteriores trabajos, buen número de simpatizantes, no faltando propietario de inmueble de la calle de Cifuentes que se ha llegado a nosotros para manifestarnos está dispuesto, en caso de que se prolongue el paseo de Isabel II, ceder gratuitamente los terrenos de su finca que fueran necesarios para la grandiosa vía, hermosa y elegante, y contribuir a más con un donativo no inferior de quinientas pesetas.

Además hay otro proyecto: Emplázese el Grupo Escolar y edificio del Instituto Nacional en terrenos de la noria de Costabella. Sería esto la base para abrir una nueva calle que uniera la Avenida de J. A. Clavé con la de Cos de Gracia y en su día podría llegarse a la construcción de la nueva vía que atravesando los terrenos de las norias uniera las calles de Gracia y Cos de Gracia, rindiéndose así seguros y positivos servicios y beneficios a la ciudad, pues estas vías el día que llegaran a abrirse tanto la que significa la prolongación del paseo de Isabel II como las que tenían que unir entre sí la Avenida de J. A. Clavé, Cos de Gracia y

calle de Gracia, serían de seguro e intenso tráfico y los solares que se pusieran a la venta con seguridad solicitados, lo que no ocurrirá jamás a menos que se deprecien hasta lo infinito, con los solares de la noria del extremo de la plaza de la Explanada.

Si se ha de gastar el dinero e hipotecar para el futuro el erario municipal, hágase en beneficio y provecho de la ciudad, no para satisfacciones de amor propio, que e

xito no está precisamente en concebir grandes proyectos, que el amor a la ciudad se demuestra precisamente en no exigirle esfuerzos económicos superiores a sus fuerzas, en que las mejoras que se le ofrezcan respondan a una verdadera necesidad, o por lo menos, a un ideal de progreso o de urbanización ciudadana.

FRANZ.

Mahón, Diciembre de 1926.

Por los católicos mejicanos

La relación de los mártires a que diariamente son sometidos los católicos mejicanos ha sido más que suficiente para llenar de dolor y arrebatarse en santa indignación a todo el mundo católico. Con que no hubiera habido más que los dos hechos, cuyo relato, bien contrastado, se trasladó a estas páginas en reciente día, tendríamos lo suficiente para hacernos cargo del estado de la Iglesia católica en Méjico, muy parecido, como dijimos en su día y ha dicho toda la prensa, a la situación de los cristianos de los tres primeros siglos en el Imperio Romano decadente. La índole de la persecución actual es la misma que entonces, y la fe, la resistencia y la fortaleza de los mártires mejicanos son idénticas a las de los mártires de las catacumbas.

Pero, en el siglo XX, aquellos procedimientos de persecución, resultan tan extemporáneos, desusados e inauditos—por algo han progresado en tantos siglos la civilización y la cultura—, que no se llegaría a concebir, si no se tuviera a la vista, aquellos luctuosos que retrotraen a todo un país, noble y progresivo, a un deprimente estado de barbarie. Y he aquí cómo se manifiesta, una vez más, un hecho frecuentemente patentizado en la historia: la des cristianización de un pueblo es siempre el origen de su regresión. El sectarismo oficial se ha propuesto des cristianizar

a la nación mejicana, y ésta se abisma súbitamente en el caos y gime bajo la opresión de la tiranía como si hubiese retrocedido una larga serie de siglos. Y además de esto pueden observarse los frutos amargos del liberalismo sectario porque se persigue a los católicos en nombre de ese liberalismo, y ya se ve cómo son los católicos los que padecen y mueren por la suplantación de la libertad verdadera que arraiga únicamente en la conciencia cristiana. Por lo cual no es de extrañar que las protestas formuladas en todo el mundo culto no salgan únicamente de los católicos, sino de todos los hombres de espíritu un poco afinado, de levantados sentimientos, cualesquiera que sean sus convicciones religiosas.

Mas a los católicos que nos incumbe realizar algo más orgánico y positivo que lo hecho hasta el presente, sobre todo teniendo en cuenta lo que están haciendo la prensa seria y las asociaciones pladosas y de carácter social católico del mundo entero, las cuales han promovido campañas de hermosa solidaridad católica en favor de nuestros hermanos de Méjico. No es que en España no se haya hecho algo en este sentido, y ahí están los mítines celebrados en algunas ciudades y los repetidos artículos de la prensa, informados en la protesta y en la necesidad de

poner remedio a lo que no sólo afecta a la precaria situación de las víctimas, pero también a los intereses de la Iglesia universal; más es lo cierto que, hasta el presente, no ha sido nuestra Patria la nación que más se ha distinguido, en este caso, entre otras naciones europeas.

Dicho sea para que nos fijemos tras un rápido examen de conciencia, en la mayor obligación que sobre los católicos españoles pesa por razón de su acendrada religiosidad universalmente reconocida y de las históricas y gloriosas tradiciones de fraternidad entre España y Méjico. En tanto escribimos estas líneas, llega a nuestras manos el Mensaje—que publicamos en la sección de informaciones telefónicas—dirigido al Gobierno de S. M. por la Junta Central de Señoras de Acción Católica, para que gestione el restablecimiento de la paz entre la Iglesia y el gobierno mejicano. Así, la mujer española, con su

fino espíritu y su fervor inextinguible, nos da a todos el ejemplo.

Dos fechas, muy próximas, se nos ofrecen para demostrar nuestra religiosidad práctica y nuestra solidaridad con los católicos mejicanos: el día 8 de este mes, fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, y el día 12, fiesta de la Virgen de Guadalupe, Patrona de Méjico. El día de la Inmaculada la Unión Internacional de Damas Católicas ofrecerá en todo el mundo 18 millones de comunionos y plegarias por los católicos mejicanos. ¿No podríamos disponerse en España, no podríamos especialmente, contemplar en Barcelona, en dicho día, un acto semejante, de grandiosidad proporcionada a la grandeza nacional y a la capacidad de cada una de sus ciudades, villas, pueblos y aldeas? Aun sin otra cosa ¿no es la oración la mejor garantía de triunfo entre cristianos?

(Del «Diario de Barcelona»).

Los transportes aéreos

Limitada la aviación durante largos años casi exclusivamente al transporte de pasajeros y correspondencia, los grandes aeroplanos modernos empiezan a ser utilizados también, y cada día en mayor escala, para otras finalidades de transporte.

Las últimas remesas de oro en barras y acuñado hechas por el Banco de Inglaterra al Reichsbank de Berlín han tenido lugar por la vía aérea; los grandes buques estiman, al parecer, que las rutas del aire son más seguras que las terrestres y marítimas. De la misma unión son los joyeros y los comerciantes en objetos de arte, a juzgar por el número considerable de joyas de todas clases, pinturas, porcelanas y esmaltes que los aviones han transportado durante la última temporada aérea entre las grandes capitales de Europa.

Pero el oro, las piedras preciosas

y los objetos artísticos no agotan la lista de los artículos transportados a través del espacio, en la cual figuran, además según se deduce de la estadística que acaba de publicar la Deutsche Luft Hansa, flores de valor, langostas y caviar fresco, frutas, sederías, vestidos de seda para señoras, películas, aparatos de óptica y cirugía, placas de gramófono, perros de lujo y palomas mensajeras. Para el transporte expreso de artículos de elevado valor y escaso peso y volumen o susceptibles de averiarse rápidamente la aviación, ofrece hoy el medio más rápido, eficaz y económico.

Almanaque Bailly-Baillière para 1927

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

que contra los mambises... ¡A vivir!... ¡a gozar!... ¡a distraerse!

—¡Imposible!

—¡Bah! Para todo hay remedio... Cuando más terrible es la situación, ocurre un incidente favorable o interviene la Providencia para salvarnos... Buena prueba podría darle un desgraciado a quien anoche salvé de las garras de la justicia. Cuando más perdido se creía, hallóse de manos a boca conmigo, que, lejos de entregarle a los que le perseguían, le puse en salvo.

—Y ¿cómo fué eso? ¿De quién se trataba? Porque, según y cómo, favorecer al criminal constituye un delito.

—¡Bah! Aquel hombre no podía ser malo aunque me lo juren frailes descalzos... ¡Lloraba, mi capitán, lloraba! Ya ve usted: los que lloran es porque tienen alma, porque tienen corazón... en fin, porque sienten. Lo que le digo a usted, mi capitán: ¡los que lloran no son malos del todo!

—Puede que tengas razón: las lágrimas siempre revelan algún sentimiento, alguna ternura; pero, en fin, dime qué fué lo que te pasó, a ver si oyéndote contar algo ajeno a mis males, logro pasar algunos momentos distraído.

Encendió Ricardo un cigarro que Pepe le acababa de entregar y dió comienzo a su relato, diciendo:

dióselo Pepe, y el muchacho, al hallarse en presencia de su señorito, no pudo menos de preguntarle con interés:

—¿Está usted enfermo, mi amo?

—No sé... He pasado mala noche. ¿Qué quieres?

—Venía a decirle que, Ricardo Fuentes, acaba de llegar... Él me dijo que no le molestase a usted; que si estaba usted durmiendo, no le despertara. Por eso me asomé a ver si...

—Está bien. Dile que entre.

—A la orden, señorito.

Giró el muchacho sobre sus talones y fué a cumplir la orden de su amo.

Un momento después, el compañero de glorias y fatigas del capitán Latorre, penetraba en la estancia, vistiendo modesto traje de paño negro.

A pesar de lo frío de la estación, el joven no llevaba más abrigo que una bufanda, negra como la gasa de luto que ostentaba en su sombrero hongo.

—Buenos días, mi capitán,—dijo el joven, entrando alegre y satisfecho como todo el que tiene tranquila la conciencia y experimenta la satisfacción de haber sabido cumplir con todos sus deberes.

—Mucho has madrugado,—díjole Pepe, a la vez que estrechaba entre las suyas la mano izquierda del valiente subordinado.

—Pues no madrugó usted menos, por lo visto, mi capitán.

COMEDIAS

Publicación semanal, bajo la dirección de Don Andrés Guilmán

Dedicada únicamente a la edición en un volumen semanal, de obras teatrales de los mejores autores

Se ha publicado el tomo XLII, que comprende las obras tituladas «La casa de la dicha», por J. Benavente, y «El Alcalde de Zalamea», por Calderón de la Barca.

Precio de este tomo: 0'50 ptas.

Vendese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

ITALIA Y ALBANIA

Un Pacto de amistad y seguridad

La Agencia Stefani publicó el día 27 de noviembre próximo pasado un despacho de Durazzo diciendo que el ministro de Italia y el ministro de Negocios Extranjeros de Albania habían firmado en Tirana un Pacto de amistad y seguridad. Añadía que por medio de ese Pacto ambos gobiernos trataban de afianzar las amistosas relaciones que, por fortuna, existen entre ambos países y garantizar el mantenimiento de la paz.

He aquí el texto auténtico del Pacto a que se refería ese despacho.

«Italia y Albania, con objeto de estrechar sus recíprocas relaciones de amistad y seguridad, dada su situación geográfica, y contribuir al afianzamiento de la paz, inspiradas en el deseo de mantener el «status quo» político, jurídico y territorial de Albania, dentro del marco de los Tratados de que ambas son firmantes y del Pacto de la Sociedad de Naciones, han acordado concertar el presente Pacto de amistad y seguridad, y han nombrado con ese objeto a sus plenipotenciarios: S. M. el Rey de Italia, al barón de Aloisi, ministro de S. M. en Albania, y S. E. el presidente de Albania, a Hussain bey Veiri, ministro de Negocios Extranjeros de la República albanesa, los cuales, después de comprobar sus respectivos plenos poderes, han estipulado lo que sigue:

Primero. Italia y Albania reconocen que cualquier perturbación dirigida contra el «status quo» político, jurídico y territorial de Albania es contrario a su recíproco interés político.

Segundo. Para la salvaguardia de dicho interés las altas partes contratantes se comprometen a prestar apoyo mutuo y cordial colaboración. También se comprometen a no concertar con ninguna potencia acuerdos políticos o militares perjudiciales para los intereses de la otra parte, cual quedan definidos en el presente Pacto.

Tercero. Las altas partes contratantes se comprometen a someter a un procedimiento especial de conciliación o arbitraje las cuestiones que pudieren separarlas y no pudieren resolverse por medio de los procedimientos diplomáticos ordinarios. Las modalidades de ese procedimiento de arreglo pacífico serán objeto de un Convenio especial, que se concertará en el más breve plazo.

Cuarto. El presente Pacto tendrá cinco años de duración, y podrá ser denunciado o renovado un año antes de su vencimiento.

Quinto. El presente Pacto será ratificado y registrado luego en la Sociedad de Naciones. Las ratificaciones serán canjeadas en Roma.

Talleres Victoni

Fábrica de Muebles

PALMA DE MALLORCA

Construcción de todas clases de muebles.

Estilo clásico y moderno.

Forfait para pisos completos.

Catálogos, precios y presupuestos a disposición.

Para informes dirigir la correspondencia exclusivamente a la Tienda Exposición calle Santa Eulalia 43, a Palma. 6-10-m-j-s



Monico restaurador que debieran conocer todas las madres

JARABE DE HIPOFOSFITOS VINCI

para ayudar y favorecer el normal crecimiento de sus pequeños

Una cucharadita de este preparado, diluida en una copa de vino rancio y seco, constituye una exquisita bebida que los niños toman con verdadero deleite.

Venta: Farmacia Mercadal y demás importantes

Nota importante: Deje de ser legítimo el Jarabe cuyo frasco y caja no lleven los precintos del Laboratorio Vinci.

PENSIÓN MAYORAL DE PRIMER ORDEN

Todo Confort
Agua fría y caliente
Calefacción
Situación céntrica
Cocina excelente
Recientemente reformada

Rambla del Centro. — Plaza Real

ENTRADA: CALLE COLÓN, 3. — BARCELONA

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 95

94 LUIS DE VAL. — LOS HUÉRFANOS

— ¡Siempre madruga quien no se acuesta! — repuso Pepe, sonriendo amargamente.

Fijóse entonces Ricardo en el semblante de su jefe y no pudo menos que notar la alteración de él.

— ¿Está usted enfermo? El cambio de clima lo sentiremos mucho, según dicen los médicos, — dijo Fuentes.

— Tal vez sea eso... Siento cansancio en el cuerpo, pesadez en la cabeza...

— Pues mal remedio aplica usted a estos males, no durmiendo en toda la noche.

Y, fijándose más y más en la expresión del rostro de su capitán, continuó diciendo:

— Pero, o yo me equivocó mucho, o la causa de su estado y de que no haya dormido en toda la noche, no es el clima ni cosa que lo parezca... El motivo debe de ser otro.

— No andas equivocado.

— ¿Acerté?

— Acertaste.

— Y ¿puedo yo hacer algo para aliviar su mal?

— Pudiste haber hecho mucho allá en Cuba... Ahora ya es tarde.

— ¿Yo?... ¿Qué pude hacer yo, mi capitán? ¡Oh! ¡Sería para mí el más horrible de los tormentos haber faltado en lo más mínimo a mis deberes de subordinado y de amigo!

— Te ruego que no te asustes y que apenes el tratamiento... Aquí somos dos amigos... dos

La fiesta religiosa

Hermosas, brillantes y solemnes resultaron las fiestas religiosas celebradas ayer con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y del Arma de Infantería, fiestas que tuvieron lugar en el hermoso templo parroquial de San Francisco de Asís, cuyo altar mayor aparecía espléndidamente engalanado e iluminado con profusión.

A las nueve asistieron las fuerzas de Infantería del Regimiento Mahón 63 a la Misa rezada que se dijo en la citada Parroquia y a las diez se celebró la Misa Mayor solemne, a la que concurrieron el excelentísimo Sr. D. Alfonso Alcayna, Gobernador Militar de Menorca, don Gerardo Gavilanes, Delegado del Gobierno de S. M., Comandante de Marina don José Riera Alemany, Alcalde don Antonio Victory acompañado de los concejales señores del Amo y Hernández Camps, otras distinguidas personas, los Jefes y Comisiones de todos los Cuerpos de armas y dependencias de esta guarnición y el Coronel, Jefes y Oficiales del Mahón número 63.

La fiesta militar

El hermoso templo estaba ocupado por una multitud de fieles que siguieron con religiosidad los solemnes Oficios, terminados los cuales se celebró la procesión por el interior del templo, pues debido a lo desahucio del tiempo, se acordó no salir al exterior como en otros años.

La procesión resultó hermosa, siendo pendorista el Coronel del Regimiento Mahón 63 sosteniendo los cordones del Excmo. señor don Juan F. Taltavull y el Comandante de Infantería don José Ayuso Casamayor.

Presidió la procesión el General Gobernador Excmo. señor don Alfonso Alcayna, llevando a su derecha al Delegado del Gobierno y Alcalde y a su izquierda al Comandante de Marina.

El desfile de la hermosa procesión llevando en andas la bella imagen de la Inmaculada, fué presenciado por el enorme público que llenando el templo, había acudido a los solemnes y grandiosos Oficios celebrados.

La fiesta militar

El Regimiento de Infantería Mahón 63 ha celebrado con grandes festejos la festividad de su excelsa Patrona la Purísima Concepción, comenzando dichos festejos el día 7, víspera de la festividad con un espléndido banquete que a las 12 30 fué servido a la tropa toda y cuyo menú, abundante y suculento, fué elogiadísimo por los soldados.

Después del banquete se celebraron en el cuartel diversos juegos y actos de regocijo y expansión rivalizando en ingenio los soldados que tomaron parte en los diferentes concursos para disputarse los premios ofrecidos.

En la mañana de ayer momentos antes de las nueve formaron en la plaza de la Explanada los dos batallones del Mahón 63 con Banda y Música, procediéndose con los honores de ordenanza a sacar la Bandera que se incorporó a la fuerza que, mandada por el Coronel Jefe del Regimiento, se dirigió a la parroquia de San Francisco para asistir a la Misa rezada.

El desfile de la fuerza por nuestras calles, lo mismo a la ida que al regreso, fué presenciado por numeroso público.

Al regresar, en la plaza de la Explanada, formaron nuevamente los dos batallones mandados respectivamente por los Comandantes don Lorenzo Lafuente Virell y don José Ayuso Casamayor, asonando el mando general el digno Coronel del Mahón 63 y con los honores debidos, fué reintegrada la gloriosa ensaña roja y guada al cuartel, desfilando después las tropas marcialmente a los acordes del himno del Regimiento, cuyas estrofas vibrantes, piélicas de patriotismo, eran entonadas por los soldados.

Fué un acto realmente hermoso que a pesar del tiempo desahucio,

presenció un público bastante numeroso que se unió a los soldados al rendir homenaje a la hermosa ensaña de nuestra Patria.

Los soldados fueron obsequiados ayer con otra comida y con un desayuno extraordinario.

Por la tarde a las tres se celebró en el Circo Mahonés la fiesta taurina organizada por el Regimiento Mahón 63, lidiándose dos becerros de la «Albufera», propiedad del excelentísimo Conde de Torre Saura, que aun cuando dolíanse al castigo, no dejaron de demostrar cierta bravura acudiendo en algunos momentos codiciosamente al trapo que les mostraban los improvisados diestros, registrándose alguna revoleón, aun cuando sin importancia.

El Circo Mahonés ofrecía ayer tarde un aspecto hermosísimo viéndose ocupado en su totalidad en palcos y tendidos de sombra un público distinguido y en los de sol soldados de Infantería confraternizando en alegre camaradería con los de Artillería, otros cuerpos y armas de esta guarnición.

Las cuadrillas improvisadas hicieron cuanto les fué dable para cumplir su misión y aun cuando el primer torero dió que hacer al espada que estaría deseando se pudiera matar por radiotelefonía, la fiesta resultó entretenida y todos cumplieron como buenos.

No faltó la presentación de un espontáneo que lucióse en el arte de Cuchares con algunos lances de capa y poniendo muy bien un par de banderillas, previa autorización de la presidencia.

La lidia fué dirigida por el entusiasta aficionado señor Matti Ventayol presidiendo la fiesta los Jefes y Oficiales del Mahón 63.

En los intermedios se celebraron dos encuentros de boxeo tomando en ellos parte cuatro soldados que demostraron sus aptitudes de boxeador.

CRÓNICA

Bendición del Circo Mahonés

El martes por la tarde se celebró el acto de bendecir el nuevo Circo Mahonés que se inauguró ayer con la fiesta taurina organizada por el Mahón 63 y que, como saben nuestros lectores, ha construído el activo e inteligente industrial don Federico Cabiró en terrenos contiguos al Stadium Mahonés.

La ceremonia religiosa se celebró con solemnidad, bendiciendo el nuevo local el Rdo. don Gabriel Coll Mancega, Cura Párroco de Nuestra Señora del Carmen y siendo padrinos la simpática señorita Aveña Cabiró Mascartó y el joven Carlos Terrés Carreras.

Terminado el acto de la bendición los operarios empleados en los trabajos de construcción del nuevo circo, fueron obsequiados con pastas, vinos y cigarrillos y los padrinos e invitados pasaron después al domicilio de los padres del padrino señores Terrés Carreras donde se sirvió un espléndido refresco.

Muy agradecidos a las atenciones para con nosotros tenidas por los propietarios del Circo Mahonés a los que felicitamos por la inauguración y deseamos muchos y positivos aciertos en la explotación de aquel nuevo local de recreo.

ALTO AHÍ

Para comprar caro, siempre es tiempo; compre su calzado a la mitad de su precio en

Cifuentes número 70

Una obra de Arte

Hemos tenido el gusto de admirar una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, obra tallada en madera, por don José Mercadal, Profesor de Modelado de la Escuela de Obreros, imagen que es realmente digna de los mayores elogios y puede considerarse como una obra de Arte meritísima que enaltece a su autor.

El rostro de la preciosísima imagen, tiene una expresión delicada, de suave y dulce paz y los rasgos fisonómicos, así como las vestiduras y manto que cae en pliegues a los pies de la imagen, son sumamente perfectos, parece como si en esta obra artística y bella hubiese volcado su alma y su arte el autor.

La hermosa imagen ha sido tallada por el señor Mercadal por en-

Se pasó un rato agradable y el público en general salió muy complacido de la reunión a que había dado lugar la fiesta organizada por los infantes.

La fiesta fué amenizada por la notable Música del Mahón 63 comenzándose con el Himno del Regimiento y terminando con la hermosa «Canción del Soldado», del Maestro Serrano, siendo ambas composiciones coreadas con entusiasmo por la tropa y público.

Esta mañana debe asistir la tropa de Infantería con Bandera, banda y música a la Misa de Requiem que se celebrará en la Parroquia de San Francisco en sufragio de todos los fallecidos.

Después de este solemne acto religioso tendrá lugar en el cuartel de la plaza Explanada la hermosa ceremonia de descubrir la lápida que el Regimiento Mahón 63 dedica a los oficiales, clases y soldados que dieron su vida por la Patria.

Por la tarde y en el Stadium Mahonés se celebrará un encuentro de futbol entre dos equipos de infantes.

Para asistir a este encuentro hemos recibido atenta invitación que nos dirige en cortés B. L. M. el ilustrado y digno Coronel Jefe del Mahón 63 don Jaime Vidal Vila, larga a quien nos es grato reiterar el testimonio de nuestra consideración y aprecio, felicitándole lo mismo que a los Jefes y Oficiales, clases y soldados del Regimiento de su mando, por el hermoso ejemplo de patriotismo y compañerismo que significa el acto que ha de celebrarse esta mañana al descubrir una lápida-homenaje a la memoria de los que sucumbieron por España y por el acierto, éxito y orden que ha presidido todos los actos de regocijo celebrados con motivo de la festividad de la excelsa Patrona de la Infantería la Inmaculada Concepción.

En tiempos lluviosos

nada mejor que un par de calzado de tan-calf (ternera impermeable) con piso de goma. Gran surtido en

Cifuentes número 70

Con el señor Mercadal ha de compartir los elogios el artista decorador señor Echeverría que ha revocado también el Presbiterio de Santa María y que dió colorido al rostro, túnica y manto de la hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús cuya contemplación tanta admiración provoca.

Reciba el señor Mercadal nuestra felicitación que hacemos extensiva al señor Echeverría.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» salió ayer acompañado de su distinguida esposa el teniente de la Guardia Civil, Jefe de esta Línea, don Juan González del Valle Rosado.

Está mañana a bordo del vapor «Delphin» han llegado el Teniente de Artillería (E. R.) don Diego Zamora, el notable violinista don José Cardona Mercadal y varios jóvenes estudiantes de esta Isla.

Exportación

A bordo del vapor correo «Mahón» salido ayer fueron embarcados nueve cerdos cebados.

Noticias marítimas

Habiendo abonanzado el temporal, ayer mañana a las nueve salió para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Mahón».

— Ha salido para Ciudadela y Barcelona el motovelero «Nuevo Lareño».

— Ha llegado de Palma y Felanitx (de arriba la forzosa) conduciendo carga varía, el motovelero «Jaime».

— Con 25 pasajeros, correspondencia y unas 70 toneladas de carga, esta mañana a las ocho ha llegado de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Delphin».

Dicho vapor saldrá hoy a hora de itinerario para Barcelona.

— Por hallarse ligeramente indispuesto el primer maquinista del vapor «Delphin» don José Sánchez Carrasco, se ha hecho nuevamente cargo de dicho cometido con carácter interino el de igual graduación don Bernardo Seguí Darder.

De nuestros corresponsales

DESDE MERCADAL

Los pasados temporales y el furioso vendaval muy especialmente, han causado nuevos y graves destrozos en los campos de este término municipal, siendo muchos los humildes que han visto peligrar sus plantaciones de patatas, en las que confiaban para sus reservas del invierno.

El daño causado por el temporal unido al que produce la crisis de trabajo, hace que se acentúe el mal estar de la clase obrera, aun cuando por fortuna esta pasada semana se ha mitigado algo por comenzarse las obras de reparación de la carretera Mercadal San Cristóbal, colocándose en estos trabajos unos cuarenta obreros.

Los hombres que se precian de ser entendidos en agricultura auguran, dadas las contrariedades que se presentan, escasa cosecha para el año próximo. De desear es que yerren y que los humildes puedan hallar en el trabajo los medios de vida que las atenciones de sus hogares hacen indispensables.

CORRESPONSAL.

EXPLORADORES DE ESPAÑA

TROPA DE MAHÓN

Esta tarde, a las 18 30, dará una conferencia del culto Secretario del C. de A. P. don Fernando Jansá, en el local Puente del Castillo, versando sobre el importante tema «Unidad entre el pensamiento y la acción», a cuyo acto quedan invitados además de los exploradores, los señores padres y socios protectores que gusten asistir.

Mahón 9 Diciembre de 1926. — El Jefe de Tropa, Antonio Pons.

Se desea una casa en calle céntrica, cómoda y espaciosa. Se siquilaría previo contrato por varios años.

Informes en esta Imprenta. 1-12-a

SANTORAL

Santo de hoy. — Santa Leocadia y Santos Restituto y Cipriano.
Santo de mañana. — Santa Eulalia de Mérida y San Hermógenes.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 9 de Diciembre 1926
Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don José Ayuso.

Imaginería: Comandante de Infantería don Francisco López.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 1.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador.

De O. de S. E. — El Capitán, Jefe de E. M. accidental, José Poveda. — Rubricado.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 7 de Diciembre de 1926

Francos 25 65

Libras 31'95

Dollars 6'58

Liras 28 60

Interior serie A 68'50

id. id. B 68'50

Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929 000'00

Amortizable 5 p.º, A. 1920 91'60

id. id. B. » 91'60

Exterior Serie A 82 51

Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920 00'00

Oblig. F. C. Catalanes 6% 88 50

id. C.º Gral. Tran. 5% 00'00

id. C.º Trasn. 6% 1923 000'00

id. F. C. Nor. Pad. 3% 72 75

Amortizable 3 p.º, A. 1917 91'60

id. id. B. » 91'60

Oblig. Sead. Oral. Aguas de Barcelona 6% 98 50

id. Cáceres variable 00'00

BONJOUR PARIS (Una hora en el Casino de París).

El espectáculo más sugestivo de la moderna cinematografía. Revista del Gran Casino de París en colores. — ¡Única en su género! Las 200 artistas más bellas de París en escena, interpretando sus mejores creaciones modernas

LUJOSA PRESENTACIÓN — MARAVILLOSAS TOILETTES

Títulos de algunos de los vistosos, artísticos y estupendos cuadros de esta revista sin igual:

El templo del amor — La danza de las trompetas. — Triunfo de Mistinguett. — La danza del fuego. — Los ojos misteriosos. — El jardín que crece

El público sabrá apreciar esta grandiosa proyección, pudiendo así admirar las múltiples bellezas de esta obra maestra que cautiva y sorprende al espectador

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 7 a las 18.

La Comandancia de Ingenieros de Menorca

Ha sido nombrado Jefe de la Comandancia de Ingenieros de Menorca el coronel del Cuerpo don Nicomedes Alcázar.

Los vuelos a la Guinea. La patrulla de hidros Atlántida

Seguramente el día 10 o sea el viernes de la presente semana, emprenderán su vuelo con dirección a la Guinea española los hidros cuya patrulla se llamará Atlántida.

La patrulla de aviones se denominará «Cataluña-Valencia-Andalucía» en recuerdo a los Reinos que vieron salir expediciones marítimas que marcharon a colonizar el África occidental.

Congreso oficial de Pediatría

La «Gaceta» publica una disposición por la cual se declara oficial el Congreso de Pediatría que se celebrará en Valencia el próximo año y cuyas tareas tendrán lugar en el mes de mayo.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio el Presidente del Gobierno marqués de Estella, quien ha conferenciado extensamente con S. M. el Rey, despachando diversos asuntos.

También y como ministro de turno, ha despachado con S. M. el Rey el de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Cumplimentando a los Reyes

Esta mañana han cumplimentado a Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, el ministro de Noruega en España y el Capellán del Marruecos francés Rdo. señor Mayol.

Presidente del Supremo

Ha sido nombrado Presidente del Tribunal Supremo, el Magistrado señor Bermejo.

Presentación de credenciales

Ha presentado sus cartas credenciales el Embajador de España en la Argentina.

El Presidente Alvear pronunció un discurso, haciendo votos por la prosperidad de España y nuestro Embajador tuvo frases de gran respeto y cariño para la Argentina.

También ha presentado sus cartas credenciales nuestro nuevo ministro en Rumanía señor Cárdenas, cambiándose frases de gran afecto y consideración entre el Rey Fernando y nuestro ministro.

Martínez Anido en Barcelona

Las noticias de Barcelona dicen que el Vicepresidente y ministro de la Gobernación general Martínez Anido ha dedicado la mañana a visitas particulares.

El ministro almorzó en Capitanía General con la familia del general Barrera, marchando después en automóvil a Tarragona.

La comisión española de aeronáutica en Italia. Mussolini recibe al Infante don Alfonso

Dicen de Roma que ha llegado el Infante don Alfonso de Orleans, siendo recibido por el Presidente del Gobierno señor Mussolini a quien S. A. presentó a los miembros de la comisión española de aeronáutica que preside en calidad de Piloto aviador.

El Embajador de España en Roma dió un banquete a la comisión española.

Hoy S. A. don Alfonso y sus compañeros aviadores serán recibidos en audiencia especial por S. S. el Papa y por el Rey de Italia Víctor Manuel.

Manifestaciones del Príncipe Carol

Telegrafian de París que interrogado el Príncipe Carol de Rumanía sobre la intención que se le atribuye de intentar un golpe de Estado, lo negó rotundamente, diciendo que las relaciones entre su familia y él son excelentes.

Madrid 8 a las 4,

Petición noble y respetuosa.

En favor de los artilleros

El Gabinete de Censura nos ha facilitado una nota que dice:

Los Jefes del Ministerio de la Guerra han visitado al ministro para pedirle muy respetuosamente en nombre de todo el Cuadro de Mando, que sea intérprete ante el Rey y el Gobierno, de los deseos de que se tenga la máxima benevolencia con los artilleros.

El ministro que conoce los deseos del Monarca y del Gobierno en este respecto, les prometió que en cuanto pueda ser se firmará un decreto que terminará la actual situación volviendo la normalidad y cordialidad.

El decreto sobre alquileres

La «Gaceta» publica la prórroga del decreto sobre alquileres, hasta el 31 de diciembre del año próximo de 1927.

Madrid 8 a las 18.

Los reclutas en servicio activo no podrán contraer matrimonio

El «Diario del Ministerio de la Guerra» publica una disposición según la cual los individuos sujetos al servicio militar activo no podrán contraer matrimonio hasta su pase a la segunda situación de reserva si pertenecen al grupo de servicio ordinario y hasta que obtengan la licencia ilimitada por haber cumplido el período normal de instrucción si pertenecen al grupo de cuotas.

Capilla pública en Palacio

Con motivo de la festividad del día, se ha celebrado Capilla pública en Palacio que ha sido brillantísima.

Un enorme público se había aglomerado en las galerías altas del regio alcázar para presenciar el desfile de las comitivas.

Ofició el Nuncio de S. S. en Madrid monseñor Tedeschini asistiéndole el Patriarca de las Indias.

S. M. el Rey vestía uniforme de Capitán General de Infantería, Toisón de Oro, Collar de Carlos III, Banda del Mérito Militar Roja y Veneras de las Cuatro Órdenes Militares.

S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia lucía un hermoso vestido de tisú de plata, tocándose con mantilla blanca, prendida con brillantes siendo también de estas piedras las joyas con que se adornaba la Soberana.

La Infanta Doña Isabel vestía traje gris perla, luciendo joyas de brillantes y esmeraldas.

El Infante Don Jaime vestía de Maestrante de Sevilla con Banda de Isabel la Católica.

El Infante don Fernando vestía el uniforme de la Escolta Real y el Infante don Alfonso uniforme de Húsares de la Princesa.

Predicó el Canónigo de Valladolid Doctor Ontiveros.

En las comitivas de Sus Majestades los Reyes figuraban los Grandes de España, Altos Palatinos, Casa Militar y Gentilshombres.

El desfile de las comitivas por las galerías altas del Alcázar regio ha sido brillantísimo.

La Patrona de Infantería

En los cuarteles de Infantería se ha celebrado con solemnidad la festividad de la Inmaculada, Patrona del Cuerpo, celebrándose diversas Misas de Campaña y obsequiándose a las tropas con ranchos extraordinarios, celebrándose festejos y actos de regocijo para expansión de la tropa.

En el Cuartel de la Montaña.

Discursos del Presidente

A la misa que se celebró en el Cuartel de la Montaña asistieron el Presidente del Gobierno marqués de Estella y el ministro de la Guerra duque de Tetuán.

Después de la misa y en el Cuarto de Banderas fueron el Presidente y el ministro obsequiados por los Jefes y Oficiales con un espléndido lunch.

El marqués de Estella pronunció un discurso, diciendo

que con su labor cree servir a la Patria.

Después subió el Presidente a los comedores de los soldados, a los que habló excitando a la tropa a que considere los cuarteles como una continuación de sus hogares, ya que los Jefes son padres cariñosos que procuran dentro de la disciplina su bienestar.

Diéronse vivas a España, al Rey y al Ejército.

Los aviadores españoles en Roma

Dicen de Roma que la Comisión de aeronáutica que preside el Infante don Alfonso visitó al Rey Víctor Manuel, conversando el Soberano de Italia con los comisionados españoles sobre aeronáutica.

Los comisionados españoles fueron obsequiados con un banquete, visitando luego el amplio campo de Aviación de Monticelli.

Los aviadores han marchado de Roma dirigiéndose a Milán.

Madrid 9 a las 4.

La Inmaculada, Patrona de los Estados Unidos. Los católicos yankees piden la libertad de los oprimidos mejicanos

Cablegramas de Nueva York dicen que con motivo de la festividad de la Inmaculada, Patrona de los Estados Unidos, las oraciones de los católicos yankees, dedicáronse en desagravio por la persecución de sus hermanos de Méjico.

Además y cumplimentando un acuerdo del Comité de Defensa de la Libertad Americana, todos los alumnos de los Centros Católicos Yankees

han dirigido cartas personales al Presidente Calles pidiendo la libertad del oprimido pueblo católico mejicano, tan injustamente perseguido.

El Palacio Real de Bucarest pasto de las llamas

Dicen de Bucarest que a media noche se ha declarado en el Palacio Real un formidable incendio que ha causado graves destrozos en el edificio.

La Familia Real rumana sigue sin novedad, pues encontrábase en una posición a orillas del Danubio, en la que reside.

PRENSA ASOCIADA.

Crédito Mercantil de Menorca MAHÓN

Boisa de Barcelona del día 7 de Diciembre de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	91 75
id. 5 id. B. id.	91 50
Inter. 4 id. A.	68 50
id. 4 id. B.	68 50
Amort. 3 id. A. 1917	91 60
id. 5 id. B. id.	91 60
Inter. 4 id. A.	81 80
id. 4 id. B.	82 50
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	72 85
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	66 15
Trasatlántica 4 por 100	84 50
id. 6% 1920	97 59
id. 6% 1922	103 00
Andaluces 2.ª serie fijo	56 85
Francos cheque París.	25 65
Liras id. Roma	28 60
Dollars id. New York	6 5975
Libras cheque Londres	31 95

Boisa de Madrid del día 7 de Diciembre de 1926

Obligaciones Tesoro A.	102 00
id. id. B.	102 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	87 15
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100.	97 05
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	107 25

Diarios - Almanacs y Blochs recambios para 1927
Véndense en la Librería de Manuel States Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Hoy jueves 9 Diciembre de 1926. — Dos Sesiones

Tarde a las 5 y tres cuartos. Con Sexteto — Noche a las 9 y media. Con Piano

Presentación de la encantadora artista MARY ASTOR, creadora de la hermosa e interesante película

EN ALAS DE LA GLORIA

Adaptación a la pantalla de la obra de Lieber Leitzbach

Completerá el programa una Revista y una cómica en dos partes.

CASINO DEL CONSEY

Sábado 11 Diciembre. — Sesión Gran Moda a las 9 1/2. — Terceto
«Otro grandioso triunfo para este Cine!! Un drama intenso!!»

MALVA

Sensacional asunto de intrigas, amores, odios y luchas sangrientas, bella exposición del amor pasional y del amor de madre. Un argumento de los que se adentran dentro del corazón más insensible. LYA DE PUTTI, la belleza austríaca, considerada como la mejor artista europea, luce sus dotes maravillosas.
Atienda a este consejo: Personas que han visto esta película en Barcelona han sido las primeras en solicitar localidades para el sábado o domingo.
Es indispensable, por consiguiente, que se apresure de poder verla.
NOTICARIO FOX 86. — EL AMO INTERINO. Curiosa cómica de risa enorme por Bule Monzana.

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD SIEMPRE LAS MEJORES PELICULAS

Viernes día 10 de Diciembre de 1926

Tarde a las 5 y tres cuartos: Sesión de Gran Moda con el Quinteto Victoria (Única Sesión)

OTRO GRANDIOSO ÉXITO LO CONSTA TU RA el estreno del interesantísimo drama de intensa emoción, filmado con toda propiedad y que pertenece a las famosas exclusivas Gaumont

PAJARITA DE LAS NIEVES

Colosa interpretación de la encantadora estrella, muy apreciada de este público, DOROTHY PHILIPS

Completerá este programa las ACTUALIDADES GAUMONT y una estupenda cómica en dos partes.

Nota. — La Empresa de este Salón ha resuelto galantemente dar la Sesión de Moda de esta semana el viernes para no perjudicar a un festivo benéfico que se organiza para el sábado en el Principal.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

EL CINE Ptas. 135

LA CÁMARA . . . Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Apartado 577. — BARCELONA

Remite gratis Catálogo a quien lo solicite

Emplastos Alcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847).
El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Tos, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando neesiteis una píldora

Paramento vegetal.

TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 736 Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome

Elixir

CALLOOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. — Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

PARA ENCARGOS de toda clase de sellos de cautchou, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjase a la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

De un color 3'75 Ptas.
De dos colores 4'00 »

Librería Manuel Sintés Rotger, Plaza Príncipe, 17.

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEPÓSITO: D. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216.PTS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencerral, 138. — MADRID

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, Paris.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, Paris.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, Paris.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid. Agente general en Mahón: MANUEL SINTÉS ROTGER, Rector, 14.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imprenta de M. Sintés Rotger. — Mahón

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTÉS ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 341

ENCUADERNACIONES

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería